
                 Νέα Ιωνία, 20-9-2018 

 

Αγαπητοί Υποψήφιοι Διδάκτορες, 

Διαβάζω τα μηνύματά σας ατομικά και συζητώ καθημερινά, προσωπικά, με πολλούς από σας, σχετικά 
με τα αποτελέσματα του Προγράμματος Υποτροφιών Υποψηφίων Διδακτόρων. 

Οι ουσιαστικές παρατηρήσεις σας είναι πολύ σημαντικές και να είστε βέβαιοι ότι θα ληφθούν σοβαρά 
υπόψη στο σχεδιασμό των επόμενων προγραμμάτων, πάντα στις κατευθύνσεις και στους 
περιορισμούς που θέτει το πλαίσιο  του ΕΣΠΑ και η συνολική εκπαιδευτική στρατηγική και πολιτική.  

Πέρα από αυτό, θεωρώ απαραίτητο να σας ενημερώσω όλους για τις διαδικασίες αξιολόγησης και να 
σας διαβεβαιώσω ότι αυτές είναι αδιάβλητες και αντικειμενικές. 

Θυμηθείτε. Είχαμε ως ΙΚΥ και ΔΣ 1700 αιτήσεις και προτάσεις με επιστημονικό περιεχόμενο, που 
έπρεπε μέσα σε 1 μήνα να διορθωθούν και να αξιολογηθούν αντικειμενικά από 2 αξιολογητές, που να 
είχαν επιλεγεί τυχαία, να μην είχαν σχέση με τον κάθε αξιολογούμενο/η και να ήταν κοντά στο 
αντικείμενο.  

Αυτή τη φορά επιλέξαμε να γίνει η αξιολόγηση με τη βοήθεια μιας πλατφόρμας που έχει δημιουργήσει 
η Ειδική Γραμματεία ΕΣΠΑ, η οποία περιλαμβάνει 2000 αξιολογητές από όλα τα ΑΕΙ και τα Ερευνητικά 
Κέντρα.  Με αυτοματοποιημένη, μηχανογραφική διαδικασία που διασφαλίζει την ανωνυμία και την 
τυχαία κατανομή, επιλέγονται 2 κατάλληλοι αξιολογητές που συμφωνούν και δεσμεύονται στους 
κανόνες της πρόσκλησης. 

Τα αποτελέσματα (βαθμολογία) μας δίνονται σε Excel, και αφού διαπιστώσουμε πως δεν υπάρχει 
απόκλιση μεγαλύτερη των 30 μονάδων ανάμεσα στις δύο αξιολογήσεις, προχωράμε στον έλεγχο των 
αιτήσεων για τα τυπικά προσόντα (νομιμότητα, εισόδημα, κ.λπ.).  

Όπως αντιλαμβάνεστε, στην όλη διαδικασία δεν υπεισέρχεται «τρίτος» παράγοντας και το σύστημα 
είναι αδιάβλητο, τυφλό και αντικειμενικό. Αν με ρωτήσετε, τώρα, αν είναι και δίκαιο θα σας απαντήσω 
πως «δεν ξέρω». Πως είναι σαν τη Δημοκρατία, όπου το 51% επιβάλει τη θέση του στο 49%. Αλλά, 
είναι το πιο κοντινό «στο δικαιότερο» σύστημα που έχουμε σκεφθεί. 

Αυτό που θέλω να σας πω, είναι, πως ως ΔΣ του ΙΚΥ και ως Υπουργείο, δεν «μπαίνουμε» στην ουσία 
των αξιολογήσεων, διότι ούτε μπορούμε, ούτε θέλουμε. 

Αν νομίζετε πως αδικηθήκατε, εγώ θα συμφωνήσω μαζί σας, πως εσείς και άλλοι 999, περίπου, 
καθ΄όλα άξιοι υποψήφιοι από τους 1700 υποψήφιους διδάκτορες που είχαν κάνει αίτηση για 
υποτροφία, έχετε αδικηθεί. Διότι, προσωπικά, πιστεύω, πως όταν κάποιος φτάνει στο σημείο να είναι 
υποψήφιος Διδάκτορας, σχεδόν πάντα, έχει το δικαίωμα μιας υποτροφίας. Το γεγονός πως σε λίγο 
καιρό θα ανακοινωθούν από το ΕΛΙΔΕΚ τα αποτελέσματα για, σχεδόν, άλλες τόσες, υποτροφίες, ίσως 
διορθώνει, σε κάποιο βαθμό, την αδικία. 

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία, 

Με εκτίμηση,  

Ο Πρόεδρος του ΙΚΥ, 

Κυριάκος Αθανασίου, ομ. Καθηγητής ΕΚΠΑ  


